Sevgili okuyucular, bu defaki matematik yargmalarina nazirlk sorularimiz, ik d¢ bélimde onar, son
béliimde ise bes problemden olusmaktadir, yani dért béliim halindedir. Problemler yine kolaydan zora
dogru tertiplenmistir. Boliimlerdeki problemlerin agirliklan: strasryle 3, 4, 5 ve 6'dir ve puvanlamada yine,
“dogru cevaplarn agirlihls notlan eksi, yanly cevaplarin agrrlikl notlanman dorttebin” formiilii uygulana-
caktir. Gegen sayidaki problemlerin cevap anahtarim: bu saytmuzda veriyoruz. Bu problemlerin cevap
anahtarin ise gelecek sayrda bulacaksiniz, Baganlar dileriz.

]

1. Bélom

. Bir gemberin gapl g birim kadar artinldiiinda gev-
resi kag birim artar ?
1 P
(A)— Blg [C— (07 (E)25
b3 2
. B4*' sayisi 4%' {le bdlindiginde bélim 256 olu-

yor. x In reel dederi asagidakilerden hangisidir ?
(A) —2/3 (B)—1/3 (C)o (D)1/4 (E)3/8

. (0,4) noktasindan x —3y —7 = 0 dogrusona dik
olarak gizilen dogrunun denklemi asagidakilerden

hangisidir ?
Ay +3x—4 =0
B)y+3x+4 =10
[C)y—=3x—4 =10
D)3y +x—12 =10
(E)3y—x—12 =0
ab
. Pozitif reel sayilar igin * Igleml a*b =
a+b

seklinde tanimlaniyor. Bu takdirde 4 * (4 * 4) asag-
dakilerden hangisine esittir ?
(A) 3/4 ([B) 1 ((?] 4/3 (D)2 (E) 16/3
1

. Eger f(n) = — nin + 1) (n + 2] ise

3
flrl—=Ar—1) =17
1
B B4+ ©—rict 1)
3

1 1
O) — (r+10(r+2) (El—rlr+1)(2r+ 1
3 3

. Bir konveks ABCD dbrtgeninin AD kenari D den
itibaren, BC kenari da C den itibaren uzatiliyor. Bu
uzantilar bir E noktasinda kesissinler. CDE ve DCE
agilarinin derecelerl toplami S, BAD ve ABC aci-
larimin dereceleri toplami S' olsun, Eger r = S/S'
ise r igin asadidakilerden hangisi dodrudur ?

(A) Bazan r = 1, bazan r> 1 dir;
[B) Bazan r = 1, bazan r < 1 dir;
(CYo<r <1tdiri (D)r>1dir; (E)r=1dir

. Bir ABC tggeninin AP ve CQ kenar ortaylarinin ke-
sim noktas! 0 olsun. Ejer OQ = 3 om ise OP kag
cm dir?

(A]3 (B)9/2 [C)s

(D) 9 [(E) hesaplanamaz.
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Bir pozitif sayi 6 Ile garpilacadi yerde, yanlislikla,
6 ile bélinmistir. Bu durumda yapilan hata, gik-
masi gereken dofru sonucun yaklasik olarak yiiz-
de kagidir ?
(A) 100 (B) 97 (C) 83

(D)17  (E) 3

. |x+2|=2|x—2| denklemini saflayan x in reel

degerlerinin toplami nedir ?
1 2
(D)6 — (E) 6 —
3 a

(A) 13 (B)2/3 (C)B

Herhangi bir okulun Bgrencileri igin su Iki dnerme
dogru olsun :

1) Baz Ggrenciler diriist degildir,

1) Satrang Kullibiinin Oyeleri dirdsttir,

Bu iki 6nermeden asadidaki sonuglardan hangisi
zorunlu olarak ¢ikar ?

(A) Baz Bgrenciler satrang kulibl Gyesidir,

{B) Baz satran¢ kulbl Gyeleri dgrenci degildir,
(C) Baz ogrenciler satrang kullibii iyesi degildir,

(D) Higbir satrang kuliibii dyesi Gdrenci degildir,
_(E) Higbir &drenci satrang kuliibd (yesi degildir.

2. Bolim

- Eger | gemberinde 60 derecellk agiya kargilik gelen

yay ile Il gemberinde 45 derecellk agiya karsilik ge-
len yay aym uzunlukta Iseler | gemberinin alanminin
Il gemberinin alanina oram nedir ?

[A) 16/9 (B) 9/16 (C) 4/3 (D) 3/4

1 1

(E} Hicbiri

. Kenar uzunluklari 7—, 10, 12 —— olan bir iig-

2 2
genin koselerinden gegen gemberin yarigapim bu-

lunuz.
(A) 15/4 (B) 5 (C) 25/4 (D) 35/4 (E) 1522

-Egermven, x + mx +n=0mz=0,nx0,

denkleminin kékleri ise bu kdklerin toplam: asag:-
dakllerden hangisidir ?

(A) —1/2 (B)—1 (C)1/2 (D)1
(E) Hesaplanamaz.
1
Sifirdan farkh x, y saylari Igin x = 1 + — ve
Y
1
y = 1 + —— ise. y asagidakilerden hangisine
x
esittir 7
[A) x—1 [B) 1—x [C) 1+ x (D) —x [E) x



15.

16.

18.

20.

21.

22

Herhangl (¢ ardisik tek sayimin carpimi P olsun.
Bu gibl P lerin hepsinl bblen en biylik tamsayt

kagtir 7
(A)15 (B)6 (C)5 (D)3 (E)1
1 1
Eder — < 2 ve —— > — 3 ise x igin asafidaki-
x X
lerden hanglsi dogrudur ?
1 1 1
A) ———<x <— B———<x <3
3 2 2
1 1 1
C)x>— [(Dx>—veya———<x<0
2 2 3
1 1
(E-x > — veya X < — ——
2 3

. n bir pozitif tamsayr olmak izere
1

fn) = — (X+X+...+x,) olsun

n, Ise f (n) nin
asagidakilerden

n
Eger x, = (—1)% k=1, 2, ...,
alabllecegl degerlerin clmlesi
hangisidir ?

 {o] (51[-:‘—] (© [u.—:‘—}
m,[n.%] m[L'T]

Bir ABC ticgeninin AB kenarimin uzunlugu 8 cm dir,
AB kenarna ¢izilen DEF paralelinin D noktasi AC
kenari, E noktasi da BC kenari (zerindedir. Ayrica
AE dogrusunun uzantisi FEC agisini Iki esit par-
caya ayirmaktadir. EGer DE nin uzunlugu 5 cm ise
CE nin uzunlugu kag cm dir ?
(A) 51/4 (B) 13 [C) 53/4

(D) 40/3 (E) 27/3

. 10 TL sadece 10 ve 25 kurusluklar yardimiyla boz-

durulmak isteniyor. Her bozma Isleminde 10 ve 25
kurusluklarin herbirini en az bir defa kullanmak
sartiyla bozma isi kag tiirlii yapilabilir 7

(A) 40 (Bl 38 (C) 21 (D) 20 (E) 19

n kenarli konveks bir gokgenin I¢ agilarimn 6lgi-
leri bir aritmetik dizl teskil etmektedir. Eger ortak
fark 5° ve en biiyilk ag1 160" ise n kagtir ?
(A)9 (B)Y1o (C)12 (D) 16 (E) 32

3. Bélum

Eger S = 11 4+ 2! + ...+ 991! Ise S nin.dede
rinde binler basamadindaki rakam nedir ') ?
(Ao (B8 (C)5 (D3 (E)D

Uzunlugu 1 olan bir dodru parcasi dort dogru par-

gasina ayriliyor. Bu dért dodru pargasinin bir dbrt-

genin kenarlari olabilmesi igin gerek ve yeter sart,

bu dogru pargalarinin herbirinin uzurlugunun

(A) 1/4 e esit olmasidir,

(B) 1/8 e esit veya biydk ve 1/2 den kiigik olma-
sidir,

(C) 1/8 den bilyilk ve 1/2 den kiiglik olmasidir,

(D) 1/8 den biyik ve 1/4 den kiigilk olmasidir,

(E) 1/2 den kiiglk olmasidir.

'} n! sembold, n1 = 1.23.. (n—1] n olarak tanim-
lamir.
Ornegin, 4! = 1234 = 24,

23

24

25.

3

28,

v 8 = 244+ ...

Ixx)
b XY= X5 R

Eder logaritmalarin hepsi reel sayilar ise

log (x +3) + log [x—1) = log (x¥'—2x—3)
esitligi x in hangl dedgerleri igin sadlanir ?

[A) x in her reel dederi igin

(B) x in higbir reel dederi igin

(C) x =0 hari¢ x In her reel dederl igin

(D) Reel degerlerden sadece x = 0 igin

(E} x =1 hari¢ x in her reel dederi igin

18 X 24 biyiikligindeki bir resim, biilyiik boyutu di-
sey olmak Gzere, tahta bir gergeveye yerlegtirili-
yor. Cergeve tahtasimin alt ve (stteki genislikleri,
kenar tahtalaninin genisliinin iki katidir. Cergeve-
nin tahta kismunin alani resmin alanina egit oldu-
guna gbre, gergevenin kisa kenarimin uzun kenari-
na orani nedir 7

(A)1:3 (B)Y1:2 (C)2:3 (D)3:4 (E}1:1
Ahmet sabit hizla kosan Ali'den x (x > 1) defa de
ha mzlh kogmaktadir. Ahmet, Ali'ye y metre dnden
kosma izni veriyor. Verilen bir isaretle kosmays

basliyorlar. Ahmet’in  Ali'yi yakalamasi Igin kag
metre kogmasi gerekir 7
X Xy
(A) xy (B) R —
xX+y x—1

X+ Yy x+y
(D) (E)

x4+ 1 x—1

+ 2N olsun. Burada N sayisi
S > 1000 000 sartim saglayan en kiigik pozitif tam-
sayidir. N nin rakamlar toplami nedir ?
(A 2% dB). 121 (C)iE . (D)2 (B
S, =1—2+3—4+ ...
olsun, Sy + Su 4+ Su="?

[A) O (B) 1 (C) 2

+ [—=)™'n n=1,2...

(D) —t (E) —2

a>b >0 olsun, a ve b sayillarmin aritmetik orta.
lamasi g rik ortalam iki katidir. a/b ora-
ninin alabilecedi degere en yakin tamsayi asagi-
dakilerden hangisidir ?
(Al]5 (B)B (C) 11

(D] 14 (E) Higbiri

seklinde Og say) veriliyor.
09 <x <1 ise. bu g sayimn kiigiikten biiylige
dogru siralamg: asadidakilerden hangisidir ?
siralamisi asadidakilerden hangisidir ?

[A) x, z. ¥ (B) x, y, 2 C)y x z

(D) y, 2z, x (E) z, x, ¥

. Aym dizlemde n, ve n: kenarli P, ve Py kounveks

cokgenleri giziliyor. Burada n, £ n. dir. Eger P, ve
P; herhangi bir ortak dogru pargasina sahip degil-
seler bu iki ¢gokgen en fazla kag noktada kesigebi-
lirler ?
(A) 2n¢ (B] 2ny (C) nymy

(D) ny 4 n:  (E) Highiri

4, Bolom
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vukaridaki sekllde gizimler élglye gbre yapilma-
mistir. | ve Ill, alanlari, sirasiyle, 323 cm’ ve

a7



32

813 e’ olan egkenar Gggen seklindeki bolgeleri
gostermektedir. 1| sekli alani 32 cm’ olan bir kare-
sel bélgedir, AD dogru pargasinin uzunlugu kendi

1
uzunlugunun % 12 —— si kadar azaltilir fakat AB
2
ve CD nin uzunluklari degistiriimezse karesel bal-
genin alan yiizde kag azalir ?
1 1
(A) 12— (B) 25 (C)50 (D) 75 (E)8r —
- 2

A ve B cisimleri bir 0 noktasinda dik kesisen Ikl
dogrusal yol Gzerinde dilzgin hizla hareket etmek-
tedirler. A cismi 0 da iken B cismi 0 dan 500 m
uzaktadir. 2 dakika sonra A ve B cisimleri 0 dan
esit uzakhikta bulunmaktadirlar. Bundan 8 dakika
sonra yine 0 dan esit uzakhkta bulunuyorlar, A nin
hizinin B nin hizina oram nedir ?

(A) 4/5 (B) 5/6 (C)2/3 (D)5/8 (E)1/2

. N sayisi 7 tabanina gdre yanldiginda iic rakaml

bir sayidir. Bu sayr 9 tabanina gére yazldiginda
rakamlarin sirasi tersine gevriliyor. Bu sayimn or-
tadaki rakami kagtir 7

(A) o (B) 1 (C) 3

(D) 4 (E) 5

. TBMM de 400 Milletvekilinin katildigi bir oylama-

da bir kanunun gikmasi engelleniyor. Ayni kisilerle
yapilan Ikinci bir oylamada kanun meclisten gegi-
yor. lkincl oylamadaki oy farki, birinci oylamadaki
oy farkimin ki katr olup, ikinci oylamada kanun y&-
niinde oy kullananlarin sayisi, birinci oylamada ona
karsi olanlarin sayisimin 12/11 | kadardir. Ikingi oy-
lamada kanun yoniinde oy kullananlar birinci oyla-
madakinden ne kadar fazladir ?
(A) 75 (B) 60 (C) 50

(D) 45 (E) 20

F

= Lm

Yukaridaki sekilde gemberin merkezi 0, yarigapi
a'cm dir. EF kirisl CD kirisine paralel, G noktas) CD
nin orta noktasi olup O, G, H, J noktalar bir dogru
Ozerindedir. CDFE yamugunun alami K cm’, ELMF
dikdértgeninin alani R cm’ olsun. JH = HG duru-
munu bozmadan CD ve EF kirislerl, OG nin boyu
a dederine yaklagacak sekilde, yukariya dogru kay-
dirilirsa K/R orani nereye yaklasir ?

1 1

(Ao (Bt (C'v2 (D) — + —
vZ 2
1
(E) — + 1
vz
GEGEN SAYIDAKI SORULARIN CEVAPLARI
1—C 11—B 21—8 31—C
2—D 12—B 2—A 32—E
i—B 13—E 23—B 33—D
4—C 14—C 28—A 34—A
5—D 15—D 25 —A 5—8
6—D 16—B 26—C 36—C
7T—E 17—A 27—C 7—A
B—A 18—B 28—E 38—E
9—E 19—E 29—C 39—8
10—A 20—A 30—D 40—D
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